

【刘哲伟专栏】土团可以考虑不竞选马华议席



刘哲伟

最后更新3个月前 · 刊登于22 Apr 2021 2:00PM · 0条评论



马华留下的议席会有空缺，可以由土团的非土著附属党员竞选。（档案照：透视大马）

在此之前，我有许多文章是批评土团党，本周，我想写些不同的事情，就让我为土团献一策。

在2018年大选中，马华竞选37国90州议席，而民政党竞选11个国席31个州席，两个政党合共48国席121州议席。简单来说，在2018年大选中，两党共有169个候选人。（备注：不同消息来源给数字略有差别，但不会影响后面的论点）

正如我之前所说，实际上由于土团和伊党是马来/穆斯林政党，民政党在国盟内是可以竞选更多议席。民政党唯一在西海岸竞选的对手是来自阿兹敏阿里的非穆斯林支持者。当然，我相信他们也会参选。

不过，我还是认为，民政党不要在来届大选竞选更多议席，延续2018年大选时的议席即可，（事实上，我甚至希望民政党减少竞选议席，不过在政治上或不可行的）这样就可以把资源集中在较少的议席上。竞选更多议席却一个都没赢，比竞选较少议席，赢得一两个议席来的更糟糕。

如果这样可行，就意味着马华留下的议席会有空缺，可以由土团的非土著附属党员竞选。

可是，在同一时间，这些土团的非土著附属党员又不能完全填补马华的议席，有两个原因，首先，如果一个附属党员竞选的议席较一个政党（民政党）多，这样会削弱民政党在国盟内的作用。

第二，如果附属党员竞选太多议席，也将削弱土团党的“马来性”。其他马来政党会以这一点攻击土团，所以，只要土团所竞选的附属党员议席可以满足阿兹敏派系的前公正党YB们，就应该到此为止。

那么谁来填补空缺的议席呢？这就是土团可以给马华伸出橄榄枝的时候。不要在马华竞选的议席上阵，如果可以的话，马华有胜算的议席竞选就由马华自己上阵，既不会分散选票。届时，可以直接或间接通过圆桌会议或让马华议员们有亏欠感的与土团建立和谐关系。



土团和巫统合作是有难度，只要慕尤丁继续担任首相，巫统就无法争取到首相职，所以土团党可以考虑让马华和国大党加入。（档案照：透视大马）

土团和巫统合作是有难度，只要慕尤丁继续担任首相，巫统就无法争取到首相职，所以土团党可以考虑让马华和国大党加入。

巫统是国阵的成员之一，无论你认同与否，国阵还是一个多元联盟，马华怎么说还是华基政党，即使无法赢得更多议席。但只要马华和国大党离开国阵，巫统就无法延续多元性。

虽说票选影响不大，但是巫统肯定失去非马来人选票。简单来说，马华和国大党的离开，巫统不能再声称代表整个马来西亚。

结论是，土团不一定需要在马来人问题上与巫统正面交锋，其实拉拢马华和国大党也可以是解决巫统的一种方式。

* 刘哲伟目前在国际伊斯兰大学政治学系任职助理教授。在此之前，也曾其他高等学府执教。刘哲伟先后于马来西亚国立大学取得政治学学士及硕士学位，并于英国布里斯托大学取得政治学博士。

若想留言，请订阅或登录。

The Malaysian Insight <

 **Khoo Gek San**
Perikatan leaders persuaded Muhyiddin not to resign, sources say
THE leaders of Perikatan Nasional's (PN) component parties had convinced Prime Minister Muhyiddin Yassin not to resign in a meeting held on Wednesday, political sources said. The sources,...

 **Noor Azam Shairi**
2 Umno MPs to get cabinet posts, say sources
TWO Umno members of Parliament will be appointed to Prime Minister Muhyiddin Yassin's cabinet while two others will be given new portfolios in a minor reshuffle following the resignations...

 **CROWDYNEWS** < >